

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 जनवरी 2023

### डेली अपडेट 1 :रैंक और रिपोर्ट



#### दिसंबर 2022 में भारत की बेरोजगारी दर बढ़कर 8.30% हुई-

सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकोनॉमी (CMIE) के आंकड़ों से पता चलता है कि दिसंबर में भारत की बेरोजगारी दर बढ़कर 8.30% हो गई, जो पिछले महीने के 8.00% से 16 महीने में सबसे अधिक है। शहरी बेरोजगारी दर पिछले महीने के 8.96% से बढ़कर दिसंबर में 10.09% हो गई, जबकि ग्रामीण बेरोजगारी दर 7.55% से घटकर 7.44% हो गई, जैसा कि आंकड़ों से पता चलता है। दिसंबर में, उत्तरी राज्य हरियाणा में बेरोजगारी की दर बढ़कर 37.4% हो गई, इसके बाद राजस्थान में 28.5% और दिल्ली में 20.8%, CMIE के आंकड़ों से पता चला।

### डेली अपडेट 2 :अर्थव्यवस्था



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 जनवरी 2023

**भारत की अंतरराष्ट्रीय वित्तीय परिसंपत्तियों में दूसरी तिमाही में 56.5 अरब डॉलर की गिरावट:-**

भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) द्वारा भारत की अंतरराष्ट्रीय निवेश स्थिति (IIP) पर जारी आंकड़ों से संकेत मिलता है कि वित्त वर्ष 2023 की दूसरी तिमाही के दौरान भारत पर गैर-निवासियों के शुद्ध दावों में 34.3 बिलियन डॉलर की वृद्धि हुई और सितंबर में यह 389.6 बिलियन डॉलर था। आंकड़ों के अनुसार, जुलाई-सितंबर 2022 के दौरान भारत की अंतरराष्ट्रीय वित्तीय संपत्ति में 56.5 बिलियन डॉलर की गिरावट आई है, जिसमें वैल्यूएशन लॉस का बड़ा हिस्सा है। रिजर्व एसेट्स भारत की अंतरराष्ट्रीय वित्तीय संपत्तियों का प्रमुख घटक (62.9% हिस्सा) बना रहा, RBI ने कहा।

### डेली अपडेट 3 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



**मधुमक्खियों की घटती संख्या हेतु अमेरिका ने दुनिया के पहले टीके को मंजूरी दी:-**

अमेरिका ने मधुमक्खियों के लिए दुनिया के पहले टीके के उपयोग को मंजूरी दे दी है। यह अमेरिकी फुलब्रूड रोग से होने वाली मौतों को रोकने के लिए बनाया गया था, जो मधुमक्खी के लार्वा पर हमला करके कॉलोनियों को कमजोर करने के लिए जानी जाने वाली एक जीवाणु स्थिति है। इसके विकास के पीछे बायोटेक फर्म के अनुसार, अमेरिकी कृषि विभाग (USDA) ने हाल ही में वैक्सीन के लिए एक सशर्त लाइसेंस को मंजूरी दी थी। परागणकों के रूप में मधुमक्खियां पारिस्थितिक तंत्र के कई पहलुओं में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं। वैक्सीन रानी को खिलाई जाने वाली शाही जेली में निष्क्रिय बैक्टीरिया को पेश करके काम करती है, जिसके लार्वा तब प्रतिरक्षा हासिल कर लेते हैं।

## डेली करंट अफेयर्स अपडेट - 18 जनवरी 2023

### डेली अपडेट 4 :नियुक्ति



#### रत्न एवं आभूषण घरेलू परिषद ने संयम मेहराको चेयरमैन चुना:-

अखिल भारतीय रत्न एवं आभूषण घरेलू परिषद(GJC) ने कहा कि उसके सदस्यों ने दो साल (2023-24) की अवधि के लिए उद्योग निकाय के अध्यक्ष के रूप में संयम मेहरा और उपाध्यक्ष के रूप में राजेश रोकड़े को चुना है। GJC निर्माताओं, थोक विक्रेताओं, खुदरा विक्रेताओं, वितरकों, प्रयोगशालाओं, जेमोलॉजिस्ट, डिजाइनरों और संबद्ध सेवा प्रदाताओं सहित 6,00,000 से अधिक उद्योग के भागीदारों का प्रतिनिधित्व करता है। रोकड़े ने कहा कि GJC उद्योग के लिए लगातार नए और बेहतर मंच तैयार कर रहा है और उनका ध्यान उद्योग के विकास के लिए अधिक से अधिक संख्या में लोगों से जुड़ने पर होगा।

### डेली अपडेट 5 :अर्थव्यवस्था



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 जनवरी 2023

### राष्ट्रीय बचत प्रमाणपत्र ब्याज दर जनवरी-मार्च 2023 तिमाही के लिए बढ़ी-

सरकार ने जनवरी-मार्च 2023 तिमाही के लिए कुछ छोटी बचत योजनाओं की ब्याज दरों में 20 bps और 110 bps के बीच बढ़ोतरी की है। वित्त मंत्रालय ने 30 दिसंबर 2022 को जारी एक सर्कुलर के जरिए यह घोषणा की। वरिष्ठ नागरिक बचत योजना , मासिक आय बचत योजना , राष्ट्रीय बचत प्रमाणपत्र, किसान विकास पत्र और सभी पोस्ट ऑफिस टाइम डिपॉजिट जैसी योजनाओं की ब्याज दरों में बढ़ोतरी की गई है। हालांकि पब्लिक प्रोविडेंट फंड , सुकन्या समृद्धि योजना की ब्याज दरों में इस तिमाही के लिए भी बदलाव नहीं किया गया है।

### डेली अपडेट 6 :समझौता



### अंतर्राष्ट्रीय हॉकी महासंघ ने JSW के साथ वैश्विक विश्व कप भागीदार के रूप में समझौता किया:-

अंतर्राष्ट्रीय हॉकी महासंघ (FIH) ने FIH ओडिशा हॉकी पुरुष विश्व कप 2023 भुवनेश्वर-राउरकेला के लिए JSW ग्रुप के साथ एक साझेदारी पर हस्ताक्षर किए हैं। JSW समूह खेलों को राष्ट्र निर्माण के साधन के रूप में उपयोग करने के लिए प्रतिबद्ध है और भारत में ओलंपिक का समर्थन और प्रचार करता है और इसने इंस्पायर इंस्टीट्यूट ऑफ स्पोर्ट में एक ओलंपिक प्रशिक्षण संस्थान बनाया है और साथ ही देश भर में ओलंपिक प्रशिक्षण केंद्र हैं। पुरुषों के लिए FIH के प्रमुख कार्यक्रम का 15वां संस्करण 13 जनवरी से शुरू हुआ और 29 जनवरी को भारत के ओडिशा में समाप्त होगा।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 जनवरी 2023

### डेली अपडेट 7 :समझौता



**GA-ASI ने एयरोस्ट्रक्चर के निर्माण के लिए भारत फोर्ज के साथ रणनीतिक साझेदारी की घोषणा की:-**

अमेरिका स्थित ड्रोन निर्माता जनरल एटॉमिक्स ने प्रमुख भारतीय फोर्जिंग कंपनी भारत फोर्ज के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। इस कदम से भारत को देश में उच्च तकनीक ड्रोन के लिए एक विनिर्माण पारिस्थितिकी तंत्र बनाने में मदद मिलने की उम्मीद है। जनरल एटॉमिक्स की सहायक कंपनी जनरल एटॉमिक्स एयरोनॉटिकल सिस्टम्स (GA-ASI) और भारत फोर्ज लिमिटेड के बीच साझेदारी की घोषणा की गई है। GA-ASI ने एक बयान में कहा कि उसे विश्वास है कि भारत फोर्ज के साथ उसके सहयोग से दोनों कंपनियों के लिए महत्वपूर्ण क्षमता निर्माण होगा।

### डेली अपडेट 8 :बैंकिंग



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 जनवरी 2023

पूरी तरह से डिजिटल चालू खाता शुरू करने के लिए एक्सिस बैंक ने ओपन के साथ की साझेदारी:-

निजी ऋणदाता, एक्सिस बैंक ने हाल ही में डिजिटल बैंकिंग फिनटेक कंपनी, ओपन (ओपन फाइनेंशियल टेक्नोलॉजीज) के साथ हाथ मिलाने की घोषणा की है, जिसमें SMEs, फ्रीलांसर, होमप्रेन्योर, इन्फ्लुएंसर और अन्य सहित अपने ग्राहकों के लिए एक डिजिटल चालू खाता शुरू किया गया है। चालू खाताधारकों को एक्सिस बैंक की 250 से अधिक बैंकिंग सेवाओं तक पहुंच प्राप्त होगी, साथ ही भुगतान, लेखा, पेट्रोल, अनुपालन, व्यय प्रबंधन और ऐसी अन्य सेवाओं सहित व्यवसाय प्रबंधन के लिए ओपन के वित्तीय स्वचालन उपकरण भी उपलब्ध होंगे।

### डेली अपडेट 9 :बैंकिंग



**सेबी ने ज़ेरोधा समर्थित GoldenPi टेक्नोलॉजीज को डेट ब्रोकर लाइसेंस जारी किया:-**

भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) ने बंगलुरु स्थित फिनटेक फर्म GoldenPi टेक्नोलॉजीज को ऋण ब्रोकर लाइसेंस जारी किया है। विकास के साथ, GoldenPi सेबी से ऋण ब्रोकर लाइसेंस प्राप्त करने वाला पहला ऑनलाइन बॉन्ड प्लेटफॉर्म प्रदाता बन गया। पिछले साल, नियामक ने ऑनलाइन डेट ट्रेडिंग प्लेटफॉर्म के लिए नियम पेश किए, जिसमें कहा गया था कि कोई भी कंपनी या व्यक्ति सेबी विनियम, 2021 के तहत स्टॉक ब्रोकर के रूप में पंजीकरण के प्रमाण पत्र के बिना ऑनलाइन बॉन्ड प्लेटफॉर्म प्रदाता के रूप में कार्य नहीं करेगा।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 जनवरी 2023

### डेली अपडेट 10 :पुरस्कार



#### महाराष्ट्र में जालना और नागपुर पुलिस को मिला 'सर्वश्रेष्ठ पुलिस यूनिट' का पुरस्कार:-

महाराष्ट्र में जालना जिला पुलिस और नागपुर शहर की पुलिस ने कानून और व्यवस्था बनाए रखने, आधुनिक तकनीक का उपयोग करने, सामुदायिक पुलिसिंग और प्रशासन विकसित करने के लिए विभिन्न वर्गों के तहत राज्य में 2021 के लिए 'सर्वश्रेष्ठ पुलिस इकाई' का पुरस्कार जीता है। जालना पुलिस को 'क्लास A' और नागपुर पुलिस को 'क्लास B' में अवॉर्ड मिला। एक पुलिस सर्कुलर के अनुसार, 6,100 से कम भारतीय दंड संहिता मामलों वाली पुलिस इकाइयों को 'श्रेणी A' में रखा गया है, जबकि 6,100 से अधिक IPCमामलों वाली पुलिस इकाइयों को 'श्रेणी B' में रखा गया है।